



# ВЕСТИ Востока

**22**  
ИЮНЯ  
2019 года

**№ 6 (109)**

ИЗДАЕТСЯ  
С 28 ЯНВАРЯ  
2008 ГОДА

Общественно-политическая газета Востокского городского поселения

Адрес сайта: www.vostok-gp.ru

E-mail: mynkom-vgp@yandex.ru

## АНОНСЫ НОМЕРА

Установка пожарных извещателей позволяет гражданам реагировать на происшествие гораздо быстрее, чем когда человек самостоятельно улавливает запах дыма. Многодетным семьям и семьям, имеющим детей-инвалидов, извещатели установили бесплатно.

Стр. **2**

9 июня ушел из жизни корреспондент "ВВ" Михаил Вилитариевич Филатов. До последнего дня своей жизни он писал для нас, для нашей газеты. И в этом номере вы прочтете его последнюю колонку обозревателя. В память о Филатове М.В. высказались его друзья и знакомые.

Стр. **3**

Жизнь заставляет родителей внушать своим чадам мысль, что нужная профессия - кратчайший путь к материальному благополучию, и это сейчас главное. И действительно, зачем тратить время на музыкальные занятия, изнурительные как для родителей, так и для маленького маэстро? Но несмотря на все неудобства, предыдущие поколения родителей старались обязательно дать детям музыкальное воспитание.

Стр. **4-5**

Как рассчитывается страховая пенсия и для чего нужны пенсионные баллы? На эти вопросы отвечает начальник Управления ПФР по Красноармейскому району Елена Жеребецкая в традиционной рубрике "Пенсионный информирует".

Стр. **7**

# 27 ИЮНЯ



*Дорогие друзья!*

*Сердечно поздравляем вас с замечательным праздником молодости - Днем молодежи России!*

*Именно вам, молодым, продолжать добрые традиции, сложившиеся и в нашем Востоке. Успехи молодых востокчан сегодня - это стабильность и процветание нашего поселка завтра. Не останавливайтесь на достигнутом, всегда идите вперед, пусть прекрасное состояние молодости не оставляет вас и в зрелом возрасте!*

*Друзья! Желаем успехов во всех ваших добрых начинаниях, любви и счастья, веры в себя, преданных друзей, удачи и хорошего настроения! Пусть осуществятся все ваши мечты и реализуются самые смелые планы! Желаем вам новых побед и свершений!*

Тамара КУРЗИНА, глава Востокского городского поселения,  
Елена ВЕДЯЙКИНА, председатель муниципального комитета.

## КОЛОНКА ОБЗРЕВАТЕЛЯ

# ЛЕГКО ЛИ БЫТЬ МОЛОДЫМ?

**"Молодым везде у нас дорога" - помните такое? А "молодые" - это кто? По паспорту или в душе? Молодость - это не только возраст от 16 до 35, как принято думать. Поэтому праздник, посвященный молодежи, отмечается с удовольствием людьми различных возрастных категорий.**

Время перехода от детства к взрослой жизни противоречиво и интересно. С одной стороны, это период ярких впечатлений, познания нового, встреч и развлечений. С другой же, это первые попытки самостоятельно распорядиться своей судьбой, время мечтаний, смелых и безрассудных поступков. Именно в этом возрасте человек ищет себя, познает первую любовь, происходит становление его как личности. Поэтому и цели праздника молодежи двойки: это и веселое юное времяпровождение, и возможность заострить внимание ответственности на юношеских проблемах.

Столь же двойкой выглядит неразбериха с точной датой празднования Дня молодежи. Путаница с датами имеет вполне логическое объяснение. Изначально День молодежи отмечался в конце июня, а именно - в последнее воскресенье. Дата была всегда плавающей и выпадала на разные числа. Такое положение вещей было с 1958 года, когда был принят соответствующий Указ об учреждении Дня советской молодежи, и вплоть до распада Союза.

Россия как правопреемник СССР сохранила даты многих праздников. Но что касается Дня молодежи, то дата стала фиксированной. На основании Указа президента, подписанного в 1993 г., праздник приобрел официальную дату - 27 июня. Так как большинство национальных и общественных праздников в России имеют плавающую дату, идея проводить молодежное торжество в фиксированный день не прижилась.

Обычно мероприятия в честь молодежного торжества проводятся широко. Но официальная дата не объявлена выходным, и большинство участников просто вынуждены в этот день присутствовать на работе или занятиях. Поэтому развлекательные общественные мероприятия и вечеринки в узком кругу переносятся на ближайший выходной. Непосредственно 27 июня отводится под официальную часть программы, а развлечения отводятся воскресенью, когда численность участников соответствует идее праздника.

День молодежи - праздник замечательный по своей сути. В масштабах страны символизирующий молодость, яркие идеи, стремление к новым вершинам и открытиям, ведь именно молодое поколение - живительный потенциал всех добрых преобразований в стране. Традиционно в этот день демонстрируются достижения в области молодежной политики. Вот пример Востока. Как сообщали "ВВ", при муниципальном комитете начинает работу избранный молодежный парламент. 7 июня ему придан официальный статус, после чего можно действовать. Мы обязательно вернемся к этой теме в будущем, но факт появления структуры в таком виде бодрит.

Однако помимо возможности от души повеселиться, праздник - еще и повод задуматься о проблемах, волнующих молодежь, которые год от года приобретают все более острый характер. Огромное количество молодых людей хотят быть полезными своей стране, хотят заниматься любимым делом, получать достойную оплату за свой труд, хотят без страха жениться и выходить замуж, заводить детей, не боясь, что завтра, в период очередного финансового кризиса, их уволят.

Восток все еще поселок с положительной демографической ситуацией, молодежи здесь хватает, но далеко не всем удастся обустроиться, отсюда и текучка с отъездами и возвращением обратно. Хотя, признаемся, по большому счету специалисты востребованы, равно как и спортсмены. Этот симбиоз для поселка оптимален. Наверное, не случайно День молодежи по-прежнему остается популярным праздником, в котором стремление найти себя проявляется по-всякому. У одних по инерции, у других сознательно, а есть и те, кто "вечно молодой". "Коммунизм - это молодость мира, и его возводить молодым!" - как звучит, а? Коммунизм в прошлом, молодежь осталась. С праздником!

Михаил ФИЛАТОВ,  
ваш корреспондент.

ПОЖАРНАЯ  
БЕЗОПАСНОСТЬУстановлены  
датчики  
в квартирах

На территории Востокского городского поселения с целью обеспечения пожарной безопасности были установлены дымовые извещатели в квартирах. Особое внимание при работе по данному направлению было уделено семьям, которые воспитывают детей-инвалидов, и многодетным семьям (пятеро и более детей).

Эта работа проводится при поддержке администрации Красноармейского муниципального района. В феврале 2019 г. администрация Востокского городского поселения направила в адрес главы Красноармейского муниципального района Н.Н. Пантелеевой ходатайство о выделении из бюджета Красноармейского муниципального района финансирования на приобретение приборов. Был составлен адресный список граждан для первоочередной установки извещателей. В список попали 15 семей. Средства в сумме 7500 руб. были выделены, извещатели закуплены.



Установка пожарных извещателей позволяет гражданам реагировать на происшествие гораздо быстрее, чем когда человек самостоятельно улавливает запах дыма. Когда дым поднимается вверх, датчики срабатывают в первую очередь. Это даёт человеку возможность оперативно покинуть помещение, не столкнувшись с продуктами горения.

За помощью по установке я обратилась к Евгению Юрьевичу Герцеву, сотруднику пожарной части п. Восток, депутату думы Красноармейского муниципального района, и он любезно согласился помочь. Евгений Юрьевич как специалист в области пожарной охраны считает, что большинство пожаров происходит ночью, когда люди спят и не могут моментально среагировать на произошедшее. Датчик громким сигналом сообщит человеку, что произошёл пожар, и позволит соответственно принять меры к самоспасению и эвакуации других людей, оказавшихся в зоне пожара.

Огромное спасибо за заботу Н.Н. Пантелеевой и за помощь Е.Ю. Герцеву. Пусть дымовые извещатели никогда не сработают в квартирах наших жителей.

**Тамара КУРЗИНА,**  
глава Востокского городского поселения.

## НОВОСТИ ПОСЕЛКА



## Новости о льготах

На ежемесячных встречах с избирателями, организованными председателем МК Еленой Ведяйкиной, поднимались вопросы, связанные с предоставлением льгот различным категориям граждан.

С этими же вопросами обращались жители к председателю думы Красноармейского муниципального района Е.А. Немкиной и главе поселения Т.Н. Курзиной. В результате 28 мая в зрительном зале Дворца культуры "Металлург" состоялась встреча жителей поселка с начальником территориального отдела департамента труда и социального развития Приморского края в Красноармейском муниципальном районе Оксаной Владимировной Шевченко. На встречу пришли многодетные мамочки, дети войны, труженики тыла, ветераны труда.

Оксана Владимировна подробно рассказала о мерах поддержки различных категорий льготников. С вступлением в должность губернатора Приморского края О.Н. Кожемяко перечень льгот увеличился. Оксана Владимировна подробно рассказала присутствующим, какие есть льготы, что надо сделать, чтобы их получить, куда обращаться и какие документы предоставить.

Присутствующие с интересом слушали Оксану Владимировну, записывали информацию, задавали конкретные вопросы, касающиеся лично человека или его семьи. Встреча прошла продуктивно.

14 июня в гостиной ДК "Металлург" состоялась расширенная планерка администрации поселения в честь празднования Дня России.

Глава поселения Тамара Николаевна Курзина открыла планерку поздравлением всех присутствующих с прошедшим праздником и отметила, что в нашем поселке живет очень много неравнодушных людей с активной жизненной позицией, которые улучшают комфорт и уют в нашем поселке. В связи с этим в теплой дружеской обстановке главой были вручены благодарственные письма автотранспортному цеху АО ГРК "АИР" в лице Сергея Валерьевича Головаченко - за высокопрофессиональное исполнение работ по благоустройству территории поселения, по содержанию дорог пгт. Восток; заместителю генерального директора АО ГРК "АИР" Виктору Степановичу Федурову - за высокий профессионализм, активную жизненную позицию, заботу и беспокойство за посёлок и его жителей; жителям дома № 3 по улице Металлургов в лице председателя Совета дома Лены Анатольевны Баклажук - за участие в благоустройстве придомовой территории. Любви Васильевне Калининой была вручена почетная грамота главы Красноармейского муниципального района за многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм в работе и в связи с профессиональным праздником Днем российского предпринимательства.

Вручение паспорта - это большое и волнующее событие в жизни молодых людей. Этот факт знаменует для юных граждан начало взрослости и самостоятельности, так как паспорт - это юридический документ, удостоверяющий личность гражданина любой страны. И в этот день из рук председателя МК Елены Ведяйкиной получили паспорта и памятные сувениры юные граждане Востока - Мария Игоревна Грайлова и Кирилл Николаевич Долгаль. Пусть в душах этих юных граждан сияет огонь добра и любви к людям, родной отчизне с красивым названием Россия!

## Вопросы общественной безопасности решаем вместе

10 июня в администрации по инициативе главы поселения Тамары Курзиной прошло совещание с сотрудниками полиции.

На совещании присутствовали специалист администрации Галина Петрова, руководители подведомственных муниципальных учреждений Ольга Петрова и Любовь Калетник, председатель муниципального комитета Елена Ведяйкина, руководитель добровольной народной дружины Антон Загабулов. Целью совещания стал вопрос укрепления взаимодействия между администрацией Востокского городского поселения, правоохранительными органами и общественными организациями по обеспечению правопорядка. "Учитывая многогранные задачи, стоящие перед администрацией поселка и полицией, немаловажным фактором, способствующим эффективной реализации этих задач, является организация должного взаимодействия", - сказала Т. Курзина.

На совещании глава обозначила ряд проблем в поселке. Увеличивается количество краж и случаев вандализма. Так, в мае неизвестным были расстреляны 10 фонарей по дороге на ул. Дымова и в профилакторий

"Адонис". Имеет место незаконное приобретение, хранение, перевозка, изготовление, переработка наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов. Общественные места заполнили подростки и взрослые люди в состоянии алкогольного опьянения. Курение в общественных местах стало нормой для нашего поселка. Массовое нарушение правил дорожного движения водителями (вождение в нетрезвом состоянии, без водительских документов, документов на транспорт, управление транспортными средствами, не достигшими 18 лет). В многоквартирных домах появились граждане без удостоверений личности и без регистрации по месту жительства. Очень много жалоб на неисполнение родителями или иными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию и воспитанию детей. Процветает незаконная торговля, в том числе алкоголем и пиротехникой. Бич поселка - парковка частного автотранспорта и торговцев на газонах и проезжей части дороги. Огромное количество нарушений общественного порядка в общественных местах и покоя граждан в МКД.

Главой поселения предложены мероприятия по решению проблем. Участковые уполномоченные должны более тесно, про-

дуктивно и оперативно взаимодействовать с председателями МКД и гаражных полков: они - самая активная часть населения, которые всё и всех знают на своих территориях, проводить совместные рейды по посещению излюбленных мест сбора молодежи, в том числе несовершеннолетних в ночное время, контролировать лиц, склонных к совершению правонарушений, а также лиц, в отношении которых установлен административный надзор. В состав рейдовых групп включать также сотрудников ДНД. Необходимо проводить различные профилактические беседы о недопущении совершения правонарушений и преступлений на предприятиях, в учреждениях, на страницах "ВВ", сотрудничать с руководителями организаций всех форм собственности. Также важно иметь совместный план мероприятий и выполнять его.

Было принято решение встретиться еще раз и уже с конкретными предложениями. "Важность объединения наших с вами усилий связана с целым рядом причин, среди которых - в первую очередь - необходимость обеспечения комплексного подхода к охране общественного порядка и общественной безопасности", - завершила совещание Тамара Курзина.

## Сформирован Молодежный совет при МК

7 июня состоялось очередное заседание муниципального комитета. Повестка дня была насыщенной, депутаты в порядке контроля заслушали информацию специалистов администрации поселения по жилищным вопросам, вопросам организации в границах поселения электро-, тепло- и водоснабжения населения, водоотведения, снабжения населения топливом и другим.

Одним из важных стал вопрос о формировании и утверждении персонального состава Молодежного совета при муниципальном комитете Востокского городского поселения. На предыдущем заседа-

нии МК было принято решение "О Молодежном совете", и сейчас депутаты рассмотрели заявления кандидатов. Рекомендации от образовательного учреждения получили восемь учащихся, шесть из них написали заявления с приложением пакета документов. Председатель МК зачитывала характеристики кандидатов, а ребята самостоятельно рассказывали о себе, о том, почему они решили заняться этим интересным делом, отвечали на вопросы депутатов. В результате депутатским корпусом были утверждены все кандидаты. Итак, минимальный состав Молодежного совета сформирован, членами совета стали Анастасия Котельникова, Вероника Захарченко, Анастасия Берестовая, Данила Трунов, Иван Бешлей и Николай Денисюк. Максимальная численность совета - 10 человек. Так что, ребята, есть вакансии. Приходите. Вы получите бесценный опыт, который безусловно пригодится вам во взрослой жизни.



# В ПАМЯТЬ О МИХАИЛЕ ФИЛАТОВЕ

В январе 2008 года вышел в свет первый номер нашей местной газеты "Вести Востока". И с этого времени жители поселка познакомились с журналом Михаилом Вилитариевичем Филатовым.

Он согласился переехать в Восток, чтобы радовать востокчан своими статьями, обзорами, описывать и анализировать наши успехи и наши проблемы.

"Твои люди, Восток!" - одна из постоянных рубрик в газете. В ней Михаил рассказывал о наших земляках. Сегодня в этой рубрике мы говорим о нем, о Михаиле Филатове.

9 июня 2019 года его не стало... Нам будет не хватать тебя, Миша. Мы помним.

Редактор "ВВ"

\*\*\*

Умер Миша Филатов.

Писать об этом и больно, и трудно. Любая смерть - всегда неожиданность; здесь неожиданность вдвойне.

Так всегда бывает, когда знаком с человеком долгие годы. А мы познакомились 43 года назад, на абитуре. Помню Мишу патлатым первокурсником, ценителем классной литературы и фанатом рок-музыки - в этих пристрастиях он, собственно, не изменился. Потом он сходил послужить в армию, вернулся в университет, доучился.

Работал в разных СМИ Владивостока - наша профессия не предполагает долгого сидения на одном месте. И все-таки город был ему явно тесноват. Уроженец северного Приморья, он часто рассказывал про тайгу, про устройство и быт геологических партий, про традиции и нравы тех мест, которые принято называть лукавым словом "глубинка". На самом деле не глубинка, а глубина - или она есть в человеке, или ее нет.

У Миши она была.

В родные места он вернулся уже зрелым человеком, снова работал, растил детей. И постоянно звал в гости, зная, чем заманить: тайгой. Тайгу он знал и любил не хуже и не меньше рок-музыки. Тайга-то и есть музыка, если, конечно, уметь ее слышать, как умел ее слышать Миша, неустанно причаивший к этому и подрастающих детей, и приезжих городских гостей. Помню, как-то он потащил нас с товарищем в верховья Арму и гордился открывающимися панорамами так, как будто это он их создал. А если и не создал, то щедро делился с друзьями.

Важно еще и то, что Миша был очень хорошим человеком, надежным, легким, улыбчивым, оптимистичным. Говорят: хороший человек - не профессия. Это правда. Но когда прекрасный профессионал, но при этом плохой человек - такое вообще никуда. А Мишу во всех коллективах, где он работал, помнят только со светлой стороны.

Так и будем его помнить.

Андрей ОСТРОВСКИЙ,  
редактор "Новой газеты во Владивостоке"

Дарья КОРСУНСКАЯ,  
Санкт-Петербург.

\*\*\*

Стать частью Востока....

Каждый человек хоть раз в жизни задумывался о своем месте под солнцем. Кто-то раньше находит себя, кто-то позже. И есть люди, которые изначально знают, чего они хотят от этой жизни. Михаил Филатов был одним из таких людей. Знал, чего хотел, знал, за что боролся. И никогда не оставался равнодушным к чужому горю, боли и так же искренне разделял радости людей, которые его окружали. Восток - суровый край, и только человек с сильным внутренним стержнем способен здесь прижиться.

В 2008 году Михаил с семьей приехал на Восток и начал свою работу в должности пресс-секретаря генерального директора ГОКа Владимира Гавриловича Шагойко. Больше десяти лет Михаил отдал газете как журналист и стоял у ее истоков. Заражал нас своим оптимизмом и тонким видением событий жизни нашего поселка. Миша - удивительный человек и отец пятерых детей. Несмотря на все наши трудности, в жизни он всегда умел находить прекрасное. Как-то я его спросила: "Что для тебя значит - быть счастливым?" И он сказал мне: "Жить и дарить счастье близким". Думаю, именно в этом была его сила. Последним напутствием Миши было: "Хорош слфить в натуре, мир вон люби лучше..." Так и буду..... Он меня научил...

Евгения ЮРКОВА,  
г. Большой Камень.



## ФИЛЯ И ДЕНЬ РОССИИ

Споры о происхождении слова "Русь" ведутся и по сей день. Версий много, каждая по своему интересна. По одной из них название "Русь" произошло от названия животного "рысь". "Имя своё Рысь получила за рыжий (русый) цвет шерсти. Это имя родственно самоназванию Руси, а также древнему имени святой земли (острова, горы, реки), где поклонялись богу Солнца Ра, его потомкам - Раде и Радунице (супруге Коляды). Потому предки ряда славянских родов себя именовали русью и рысичами. И не только за рыжий цвет волос, но и потому, что они почитали Родину, Рода, бога Солнца Ра, Раду и Радуницу, а также Русь-Рысь", - сообщает в своей кни-

ге "Язычество Древней Руси" академик Борис Рыбаков. А вы знали, что тотем нашей страны - это Рысь? Она без нужды ни на кого не нападает, а если защищается, то до последнего дыхания. Как Рысь.

Да, жить в центре Уссурийской тайги прекрасно - одним словом Лепота!!! И каждый житель нашего поселка понимает, что мы тут не одиноки. Кругом братья наши меньшие, которые как и природа нуждаются в нашей защите. Нашли маленькую рысь, которая, скорее всего, попала в капкан... Как это было?

Появились сведения, что в разных местах поселка видели маленькую рысь, она периодически появлялась то

в районе пожарной части, то в районе старого садика. Малышка была голодна, сильно хромала. Сотрудник пожарной части и депутат думы Красноармейского муниципального района Евгений Герцев не остался равнодушным к попавшей в беду рыське. Евгений обратился к жителям поселка с просьбой помочь поймать животное и оказать посильную помощь. Вот все-таки на Востоке добрые сердца у наших людей. Удача улыбнулась 12 июня, аккурат в день России, малышку нашли в подвале многоквартирного жилого дома. Мужчины отвезли животное на дачу, связались с ветеринарными службами, накормили рысь свежим мясом. Обработали раненую лапу. Евгений связался с директором Приморского сафари-парка Мезенцевым Дмитрием Николаевичем. Малышку согласились принять. Евгений сам отвез рысь в сафари-парк. Кошку прооперировали, она чувствует себя хорошо, и ее жизни больше ничего не угрожает. Средства на транспортировку собрали жители поселка. Евгений Герцев предложил назвать рысенка Филей - в память о Михаиле Филатове.

Елена ВЕДЯЙКИНА.

*В природе все мудро продумано и устроено,  
всяк должен заниматься своим делом,  
и в этой мудрости - высшая справедливость жизни.*  
(Леонардо да Винчи)

В настоящее время из-за ухудшения состояния окружающей среды возникла необходимость в повышении экологической грамотности каждого человека независимо от его возраста и профессии. Человечество должно позаботиться о сохранении природной среды, естественной для его обитания и выживания. Мы должны осознать последствия своих действий по отношению к окружающей среде и умело жить в относительной гармонии с природой. В связи с этим в стране создается система непрерывного экологического образования, и администрация поселения активно включается в эту работу.

**Уважаемые руководители предприятий, учреждений всех форм собственности, предприниматели, председатели советов МКД, председатели гаражных кооперативов, жители п. Восток!**

Приморская автономная некоммерческая организация "Информационно-методический Центр "Тихоокеанский проект" при поддержке Департамента по жилищно-коммунальному хозяйству и топливным ресурсам Приморского края и Департамента образования и науки Приморского края, при содействии администрации Востокского городского поселения в рамках проекта Приморская выездная школа "Повышение экологической культуры населения в сфере обращения с твердыми коммунальными отходами" проводит

**10 июля 2019 г. в ДК "Металлург"**

**- в 10.30** (зрительный зал) - урок экологического воспитания "Азбука экологической культуры" для школьников. **Программа урока:**

1. Отходы большого города: как их собирают, удаляют и перерабатывают (презентация, информация и игра)
2. Вторая жизнь бытовых отходов (информация, презентация и игра)
3. Раздельный сбор мусора - это в наших интересах и возможностях.

**- в 13.00** (зрительный зал) - информационно-консультационный семинар по темам "Защита прав потребителей жилищно-коммунальных услуг - новое в жилищном законодательстве" и "Экологическая культура по обращению с твердыми коммунальными отходами", а также индивидуальные консультации для участников семинара. **В программе:**

1. Защита прав потребителей жилищно-коммунальных услуг - новое в жилищном законодательстве за 2018-2019 гг.
2. Законодательство в области охраны окружающей среды, природопользования и экологической безопасности.
3. Региональный оператор по обращению с твердыми коммунальными отходами - что нового для потребителей ЖКУ.
4. Экология и здоровье человека.
5. Раздельный сбор мусора - к этому мы стремимся.
6. Ответы на вопросы слушателей, публичные и индивидуальные консультации для жителей поселения с 10 до 15 часов - выставка поделок из бросового материала "Чудеса из мусорной корзины".

**Приглашаем всех желающих принять участие в мероприятиях**



## КОНКУРС ЧТЕЦОВ



# Память, отраженная со сцены

Много разнообразных мероприятий, приуроченных ко Дню Победы, каждый год проходят в нашем поселке: концерты, выставки художественных работ, классные часы, викторины, а также конкурсы чтецов. 25 мая 2019 года в 12.00 на базе МКУК ДК "Металлург" состоялся районный конкурс чтецов "И помнит мир спасенный!".

Он прошел при поддержке думы Красноармейского муниципального района и администрации Востокского городского поселения. Организатором конкурса стала детская школа искусств пгт. Восток, а сценаристом выступила преподаватель театрального отделения школы Светлана Антоненко.

В конкурсе приняли участие ДШИ, СОШ № 31, детский сад и ДДТ (все п. Восток), школы с. Новокрещенка, и с. Богуславец.

В состав жюри конкурса под председательством Немкиной Е.А. вошли Курзина Т.Н. - глава Востокского городского поселения, Кушнерук А.С. - преподаватель театрального отделения МБУ ДО "ДШИ" пгт. Восток, Каздровская К.А. - директор МКОУ "ООШ" № 23 с. Новокрещенка, Внукова Т.Ф. - учитель русского языка и литературы МБОУ СОШ № 31 п. Восток.

Ведущие конкурса, директор ДШИ Максимчук Т.Н. и Дарья Любимова, учащаяся театрального отделения, приветствовали всех участников мероприятия.

Дебютный конкурс, без преувеличения, удался, с этим согласны все. Между выступлениями

участников с замечательными хореографическими номерами выступили ребята их образцового хореографического ансамбля "Улыбка" (руководитель Моисеенко В.А.), а также зрители отметили песню в исполнении Пличко Д. и Мамкина О. "Солдаты" (руководитель Рейле Р.Г.).

Ребята, разделенные по возрастным категориям, выступали ярко, трогательно, искренне.

#### Младшая возрастная категория участников:

**Гран-при:** Боровик Анна, Бондарчук Анна.

**Лауреаты 1 степени:** Куропятникова Таисия, Суркова Есения, Попова Варвара.

**Лауреаты 2 степени:** Улискова Александра, Карикова Полина, Куропятников Тимофей.

**Лауреаты 3 степени:** Ларионова Виктория, Скрипка Денис.

**Дипломанты 1 степени:** Филатова Рената, Иванова Дарья, Сизова Элеонора, Чумаков Анатолий, Тимчук Арина, Алпатов Вячеслав.

**Дипломанты 2 степени:** Масленко Татьяна, Шейкина Марина, Лаптева Анна.

**Дипломанты 3 степени:** Красноженова Виктория, Волчугова Ева, Макаров Никита,

#### Средняя возрастная категория участников:

**Гран-при:** Фищук Эвелина, Савватеева Дарья.

**Лауреаты 1 степени:** Рыжков Вадим, Близнюк Артем, Дубровина Ариадна, Пличко Данил.

**Лауреаты 2 степени:** Лебедь Арина, Бойко Максим, Лопик Алиса, Киреева Анастасия

**Лауреаты 3 степени:** Тюпина Виктория, Мамкин Олег

#### Старшая возрастная категория участников:

**Гран-при:** Фищук Инесса, Дубровина Надежда, театрализованная постановка "Зенитчицы" (Сягровец Анна, Терешкина Ксения, Любимова Даша, Ефимова Анастасия, Фищук Инесса)

**Лауреаты 1 степени:** Карелина Елизавета, Лебедь Данил.

**Лауреаты 2 степени:** Скорынина Екатерина, Андреев Роман, Матвиенко Маргарита.

**Лауреаты 3 степени:** Чепурной Влад, Гужва Екатерина.

**Дипломант 1 степени:** Кариков Никита.

**Дипломант 2 степени:** Гужева Нина.

**Дипломант 3 степени:** Андриевских Дарина.

Организаторы выражают благодарность ДК "Металлург" в лице Калетник Л.А. за предоставление помещения и помощь сотрудников. Спасибо общеобразовательным учреждениям, откликнувшимся и на приглашение принять участие в нашем конкурсе, преподавателям, подготовившим детей, родителям всех участников.

Татьяна МАКСИМЧУК, директор ДШИ.

ЕСТЬ НАЧАЛО!

# Дарить добро в пасхальный праздник

В нашем поселке прошла первая благотворительная ярмарка. Участие в ней приняли 13 рукодельниц, было привлечено восемь волонтеров для организации ярмарки. Более 100 жителей посетили яркое событие поселка. Вырученные от продажи средства пойдут на помощь людям, находящимся в сложной жизненной ситуации.



Еще на подходе к месту проведения ярмарки - им стал дом детско-творчества - была слышна музыка и призывы посетить ее. Волонтеры (А. Селина, Е. Селина, А. Доменюк, Я. Калашникова, Ю. Шойтова, А. Морозова, А. Жевнова, С. Никитина) в ярких одеждах зазывали народ выпить чаю, отведать пасхальную выпечку, сладости, купить

поделки ручной работы, нужные в хозяйстве вещи и утварь. Это подставки под пасхальные яйца, вазы, подсвечники, бутылки под напитки, корзинки, шкатулки, полотенца, салфетки и многое другое. Были и украшения ручной работы. Мастерицы нашего поселка С. Хусаинова, Т. Улитина, Е. Демиденко, Н. Демиденко, Н. Попова, В. Матреничкина, Р. Руденко, Т. Курзина, М. Сивенко, Н. Закладная, К. Булова, О. Лапик поразили количеством освоенных ими техник и видов рукоделий. Здесь были резьба по дереву, вышивка, вязание, шитье, изготовление бижутерии, искусство составления букетов из конфет, поделки из фетра. А кондитерские шедевры не оставили равнодушными сладкоежек - посетителей благотворительной ярмарки. Проводились мастер-классы: вырезали с детьми бумажных ангелочков, а взрослые шили пасхальный мешочек. И дети, и взрослые остались очень довольны. Всего за ярмарку было выручено 11 600 рублей.

Участники ярмарки были едины во мнении, что сегодня не все возможно осуществить силами государства и муниципалитета. Только протягивая друг другу руку помощи, мы сможем сделать наш мир добрее, светлее. Отраднo, что в нашем поселке живут и работают такие отзывчивые, неравнодушные люди.

Своими впечатлениями поделилась вдохновитель яркого события Татьяна УЛИТИНА:



- На мой взгляд, у нас все получилось. Первый блин не комом. Ярмарка должна стать традиционной, а участников и посетителей пусть будет все больше и больше. Сегодня посетители не только приобрели сладкие десерты, но и приняли участие в полезных мастер-классах и увлекательных конкурсах. Научились заваривать вкусный чай. Украшением ярмарки стало выступление ребят и работников дома творчества, которое они подготовили. Благодарю всех, кто откликнулся и поддержал нашу идею и помог организовать и провести акцию.

Когда делаешь что-то хорошее для другого, внутри появляется то, что не купишь ни за какие деньги. Небольшие поступки одного человека запускают большую волну положительных перемен и добрых дел во всем мире. Чтобы сделать доброе дело, не нужно ждать каких-то особых условий, какого-то особенного часа. Мир, в котором мы живем, зависит от нас. Давайте делать добрые дела, и они вернутся к нам добром. Есть начало! Продолжим? У вас есть свои идеи? Мы готовы выслушать.

Тамара КУРЗИНА,  
глава поселения.

СЛОВО О ПЕДАГОГАХ

# Уча других, мы учимся сами

**Как много талантливых учителей в нашей школе! Радостно осознавать, что с каждым годом их становится все больше, так как приходят новые, готовые не только перенимать опыт старших коллег, но и экспериментировать, вносить новое, необычное, актуальное в свою работу. Мы хотим рассказать об одном из них: молодом, активном, креативном, любящем свою работу учителе начальных классов Марии Михайловне Карнауховой.**

Мария Михайловна создала благоприятную атмосферу в своем классе, это способствует сплочению коллектива, что очень важно для первого класса. Уроки и перемены проводит необычно, весело, поэтому ребята с радостью приходят в школу. В этом году, впервые в истории нашей школы, организовала участие первоклашек в онлайн-олимпиаде по русскому языку. Попробуйте представить, насколько сложно было ребятам за ограниченное время выполнить задание на непривычном им устройстве. Но дети смогли преодолеть сложности, а неко-

торым из них удалось набрать высокий балл.

За первый год работы в качестве классного руководителя и учителя английского языка начальных классов совместно с другими преподавателями (Тищенко О.Ф., Макаровой А.И., Руденко В.В., Седых А.Г.) она организовала и провела несколько увлекательных, достаточно сложных, разных по направлениям мероприятий. Расскажем о некоторых из них более подробно.

В четвертой четверти в рамках недели английского языка состоялось открытое мероприятие во вторых классах, посвященное празднованию Пасхи.



Организаторами и ведущими были учителя английского языка начальной школы Карнаухова М.М. и Руденко В.В. В ходе мероприятия дети узнали не только об истории, традициях праздника, но и повторили изученные во втором классе цвета, числа и буквы. Каждый класс под руководством учителей подготовил сольное выступление (песню или танец). Также были проведены веселые пасхальные конкурсы. Каждый класс получил диплом за участие.

А в апреле, совместно с учителем информатики Седых А.Г. и ученицей 10-а Никитиной Светланой, Мария Михайловна провела бинарный урок техно-



логии. Одной из целей данного урока являлась популяризация робототехники и практическое ее применение. На уроке дети познакомились с устройством ветрогенератора и с тем, где человек его использует. Приятно было смотреть на ребят, когда они с интересом пытались запустить модель ветрогенератора. Сколько бы они ни дули по одному или группой, но генератор никак не запускался... Тогда ребятам было предложено выбрать любой другой вариант запуска, на что они предложили массу способов. В результате весь класс пришел к выводу, что лучшим симулятором ветра будет обычный бытовой вентилятор. С помощью практического опыта ребята увидели работу ветрогенератора

в действии. Далее ученики с удивлением обнаружили, что моделью основной части этого сложного и необходимого для человека механизма является обычная детская вертушка. Следующим этапом урока было ее изготовление. По алгоритму, который демонстрировала Мария Михайловна, у учащихся в конце урока получились яркие вертушки.

Выражаем свою благодарность Марии Михайловне за сотрудничество, Желаем профессиональных свершений и не останавливаться на достигнутом. Ведь учитель - это тот человек, который не только учит других, но и продолжает учиться сам.

Анна СЕДЫХ, Валерия РУДЕНКО.  
Фото авторов.

Искусство - это мир творений,  
Мир перемен и вдохновений,  
И чувства многих поколений  
Здесь будоражит чей-то гений.

## Там, где рождается вдохновение!

Вот уже более 35 лет в нашем поселке ребята школьного возраста получают дополнительное образование в Детской школе искусств. Школа меняла места расположения, но не перестает быть местом искусства, местом творческого развития детей. В школе ведется обучение по трем направлениям: музыкальное, художественное и театральное. На музыкальном отделении детей обучают игре на различных музыкальных инструментах: фортепиано, народное отделение (баян, аккордеон, домра, балалайка, гитара); на художественном отделении учащиеся обучаются живописи, графике, скульптуре; на театральном отделении ребят учат культуре речи, правильности дикции, актерскому мастерству, художественному слову и т.д.

В последнее время всё реже и реже родители задумываются о музыкальном образовании своих детей. Они считают, что ребенку надо дать те знания, которые пригодятся в жизни. Сейчас в моде целенаправленное образование. Хочешь быть переводчиком - учи языки, медиком - биологию.

Жизнь заставляет родителей вносить своим чадам мысль

о том, что нужная профессия - кратчайший путь к материальному благополучию, и это сейчас главное. И действительно, зачем тратить время на музыкальные занятия, изнурительные как для родителей, так и для маленького маэстро? Но, несмотря на все неудобства, которые доставляет начальный этап обучения детей игре на музыкальных инструментах, предыдущие поколения родителей старались обязательно дать детям музыкальное воспитание. Так как занятия музыкой требуют не только непрерывного труда и волевых усилий детей, но и несокрушимого родительского терпения, профессионалами из них становились единицы, но учили все-таки всех или почти всех и считали это необходимым. Почему?

**Несколько причин, по которым ребенка стоит отдать в музыкальную школу.**

**Музыка - дисциплина.** Музыкальные занятия воспитывают волю и дисциплину: заниматься на инструменте надо постоянно, регулярно и без перерывов. Внимание, строгие родители! Музыка - это воспитание характера без риска травмы: как хорошо, что такое возможно!

**Музыка - математические способности.** Занимаясь музыкой, ребенок развивает математические способности. Он пространственно мыслит, попадая на нужные клавиши, манипулирует абстрактными звуковыми фигурами, запоминает нотный текст, и знает, что в музыкальной песне, как в математическом доказательстве: ни убавить, ни прибавить. Внимание, дальновидные родители будущих математиков и инженеров! Музыцировать приятнее, чем решать трудные задачи из-под репетиторской палки.



**Microsoft выбирает сотрудников с музыкальным образованием.** Музыка структурна и иерархична: крупные сочинения распадаются на менее крупные части, которые в свою очередь делятся на небольшие темы и фрагменты, состоящие из мелких фраз и мотивов. Стихийное понимание музыкальной иерархии облегчает понимание компьютера, тоже сплошь

иерархично и структурно. Внимание, прагматичные родители будущих IT-инженеров, системных администраторов и программистов! Музыка ведет прямо к вершинам компьютерных наук; не случайно Microsoft предпочитает сотрудников с музыкальным образованием.

**Через музыку - в успешный бизнес.** Музыкальные занятия развивают навыки общения, или, как их сегодня называют, коммуникативные навыки. За годы учебы ребенок-музыкант познакомится с галантным Моцартом, ершистым Прокофьевым, философичным Бахом и другими очень разными музыкальными персонами. Играя, ему придется в них перевоплотиться и донести до публики их характер, манеру чувствовать, голос и жесты. Теперь остается один шаг до таланта менеджера. Ведь для него едва ли не главное - понимать людей и, пользуясь своим пониманием, управлять ими. Внимание, амбициозные родители будущих основателей бизнес-империй! Музыка ведет от сердца к сердцу, и самое грозное оружие топ-менеджера - обезоруживающая улыбка "хорошего парня".

**Музыка смягчает нравы.** Музыканты мягкосердечны и

одновременно мужественны. Как утверждают психологи, музыканты-мужчины чувствительны, как дамы, а музыканты-женщины стойки и тверды духом, как мужчины. Музыка смягчает нравы, но чтобы в ней преуспеть, надо быть мужественным. Внимание, прозорливые родители, ожидающие помощи и поддержки в старости! Дети, которые занимались музыкой, сочувственны и одновременно терпеливы, и потому чаще готовы подать своим престарелым родителям тот самый "стакан воды".

**Музыка - успешность.** И, наконец, музыка - наилучший путь к жизненному успеху. Посмотрите на успешных людей в любой области, спросите, не занимались ли они в детстве музыкой, хотя бы недолго и без особого рвения? Конечно, занимались.

Курс обучения в музыкальной школе предусматривает знакомство с классической музыкой (беседа о стилях, жанрах, музыкальных формах и т.д.), развитие музыкального слуха, чувства ритма, нотную грамоту (навыки чтения с листа).

Татьяна МАКСИМЧУК,  
директор ДШИ.

(Продолжение следует.)

БОЕВЫЕ ИСКУССТВА

## Тхэквондо до Казани довело



Наши спортсмены показали достойные результаты, выступали не хуже ребят из других 66 регионов. Спортивные соревнования проводились с целью развития тхэквондо в Российской Федерации и отбора сильнейших спортсменов для участия в международных соревнованиях. Ребятам было психологически тяжело, так как они чувствовали большую ответственность за результаты своих поединков.

Проявила себя Седых Виктория, занявшая 2-е место в программе командные массовые среди девочек 12-14 лет. Она попала в состав сборной России.

В апреле состоялись первенство и чемпионат России по тхэквондо ГТФ в городе Казани. В состав сборной Приморского края для участия в соревнованиях были отобраны семь ребят из спортивного объединения "Вольфрам" пгт. Восток (тренер Игорь Матреничкин, депутат МК).

Рыжков Виталий и Матреничкин Александр получили сертификат за участие во всероссийском аттестационно-техническом семинаре по тхэквондо ГТФ. Также они получили статус юного судьи и приняли участие в судейской дисциплине.

Рыжков Виталий, Матреничкин Александр, Демченко Глеб, Демченко Захар, Ханов Трифон, Сабанов Никита награждены грамотами за волю к победе и статуйкой.

Наши ребята очень старались. Они будут развивать свое мастерство, чтобы в дальнейшем показывать лучшие результаты.

Огромную благодарность тренер команды и родители вы-

ражают генеральному директору АО ГРК "АИР" Владимиру Ивановичу Шепете; заместителю генерального директора АО ГРК "АИР" по спортивной деятельности, депутату муниципального комитета Сергею Александровичу Пилипенко; генеральному директору ООО "Скиф" Ивану Григорьевичу Фищуку; директору ООО "Визит" Оксане Васильевне Полевой за помощь в финансировании поездки. Также Игорь Матреничкин благодарит родителей юных спортсменов за активное участие, помощь и веру в наших детей.

Виктория МАТРЕНИЧКИНА,  
педагог-организатор МБУ ДО "ДТТ" п. Восток.

## ФУТБОЛ



## Открытый кубок Красноармейского муниципального района по мини-футболу

8 июня в с. Новопокровка прошли соревнования по мини-футболу. В турнире приняли участие шесть команд: с. Рошино, с. Веденка, по две из с. Новопокровка и п. Восток. Команды после жеребьевки поделены на две группы по три команды. Команда "Вольфрам 1" (Трунов Д., Негодин С., Казаков В., Слесаренко К., Заугаров К., Кухаренко В., Пилипенко С.), одержав победу над командой с. Рошино со счетом 2:0 и сыграв вничью с командой "Витязь", вышла в полуфинал. Вторая команда "Вольфрам 2" (Цой А., Поршнева Я., Цатурянц А., Ковалев А., Бабков Д., Хапенков Г.), не смогла добиться в группе побед и выбыла из розыгрыша кубка.

"Вольфрам 1" в полуфинале обыграл юных футболистов с. Новопокровка и вышел в финал с командой "Витязь", которая переиграла в своем полуфинале команду из с. Веденка. В финале игроки п. Восток сделали выводы из первой игры с этой командой и хоть и пропустили первыми, но в итоге добились уверенной победы 4:1.

По итогам турнира два игрока из команды "Вольфрам 1" получили номинации: Лучший вратарь - Трунов Данила.  
Лучший бомбардир - Пилипенко Сергей (6 голов).



## ПРОЧИ И УЧТИ

### Информация для льготных категорий граждан (ветераны труда, инвалиды и т.д.)

Отдел по Красноармейскому муниципальному району департамента труда и социального развития Приморского края информирует, что в связи с многочисленными обращениями граждан и общественных организаций с 1 июня 2019 года меняется порядок предоставления льгот на оплату жилищно-коммунальных услуг. Данная выплата будет предоставляться **после** оплаты квитанций за жилищно-коммунальные услуги, **без авансирования** денежной выплаты. Расчет льготы будет производиться после поступления в органы социальной защиты сведений об оплате квитанций. Это упростит расчет льготы и сделает ее доступной для понимания граждан (без постоянных перерасчетов). **Общий размер предоставляемой льготы не изменится.**

В связи с этим изменяются сроки предоставления льготы. В июне и июле 2019 года авансирование предоставляться не будет.

Сведения об оплате за июль 2019 года поступят в органы социальной защиты в июле. Выплата июльских льгот пройдет в августе.

По той же схеме пройдут выплаты за июль. После оплаты июльских квитанций в августе, гражданин получит льготную выплату в сентябре.

Просьба отнестись с пониманием к неудобствам, связанным с переходом на новый порядок предоставления льгот по оплате жилищно-коммунальных услуг. На начальном этапе неполучение выплаты может составить порядка двух месяцев. Однако схема будет отрегулирована в кратчайшие сроки.

### Регистрация ККТ до 1 июля позволит минимизировать затраты налогоплательщикам

Межрайонная ИФНС России № 2 по Приморскому краю напоминает, 1 июля 2019 года завершается 3 этап перехода на новый порядок применения контрольно-кассовой техники.

С 1 июля 2019 года онлайн-кассы обязаны применять все организации и индивидуальные предприниматели, которым ранее была предоставлена отсрочка, а именно:

1) организации и индивидуальные предприниматели, применяющие единый налог на вмененный доход (ЕНВД) и патентную систему налогообложения (ПСН) без наемных работников;

2) индивидуальные предприниматели на ЕНВД и ПСН в сфере розничной торговли и общественного питания без наемных работников;

3) организации, оказывающие услуги населению;

4) организации и индивидуальные предприниматели, осуществляющие безналичные расчеты с физическими лицами;

5) индивидуальные предприниматели без наемных работников, осуществляющие торговлю с использованием торговых автоматов (вендинг).

При этом правом на получение налогового вычета, который может составить до 18 тысяч рублей на каждый экземпляр ККТ, могут воспользоваться индивидуальные предприниматели, применяющие ЕНВД или ПСН, если зарегистрируют ККТ до 1 июля 2019 года.

Налоговая служба Приморского края рекомендует не откладывать регистрацию ККТ на последний день и начать данную процедуру уже сейчас, что позволит минимизировать затраты налогоплательщикам.

Со справочной информацией о новом порядке применения ККТ, в том числе с ответами на часто задаваемые вопросы и иными информационными материалами, можно ознакомиться на официальном сайте ФНС России ([www.nalog.ru](http://www.nalog.ru)) в разделе "Новый порядок применения контрольно-кассовой техники".

#### ОБРАЩАЕМ ВНИМАНИЕ!

За неприменение ККТ в установленных случаях предусмотрена административная ответственность по части 2 статьи 14.5 КоАП РФ.

Для юридических лиц сумма штрафа составляет от трех четвертых до одного размера суммы расчета, осуществленного без применения ККТ, но не менее 30 тысяч рублей.

Для должностных лиц сумма штрафа составит от одной четвертой до одной второй размера суммы расчета, осуществленного без применения ККТ, но не менее 10 тысяч рублей.

В соответствии со статьей 2.4 КоАП РФ, лица, осуществляющие предпринимательскую деятельность без образования юридического лица (индивидуальные предприниматели), совершившие административные правонарушения, несут административную ответственность как должностные лица.

### Землепользователям нужно знать обязательно!

Действующим законодательством предусмотрена уголовная ответственность за незаконное выращивание и культивирование запрещенных к возделыванию растений, содержащих наркотические вещества (ст. 231 УК РФ), и административная ответственность за непринятие мер по уничтожению дикорастущих растений, включенных в перечень наркотических средств, и дикорастущей конопли (ст. 10.5 КоАП РФ) и незаконное культивирование растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества либо их прекурсоры (ст. 10.5.1 КоАП РФ). Статьей 10.5 КоАП РФ установлена ответственность за непринятие землевладельцем или землепользователем мер по уничтожению дикорастущих растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества либо их прекурсоры, после получения официального предписания уполномоченного органа влечет наложение административного штрафа:

- на граждан - в размере от одной тысячи пятисот до двух тысяч рублей;
- на должностных лиц - от трех тысяч до четырех тысяч рублей;
- на юридических лиц - от тридцати тысяч до сорока тысяч рублей.

Под культивированием наркосодержащих растений следует понимать деятельность, связанную с созданием специальных условий для посева и выращивания наркосодержащих растений, а также их посев и выращивание, совершенствование технологии выращивания, выведение новых сортов, повышение урожайности и устойчивости к неблагоприятным метеорологическим условиям. Согласно ст. 10.5.1 КоАП РФ, незаконное культивирование растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества либо их прекурсоры, если это действие не содержит уголовно наказуемого деяния, влечет наложение административного штрафа:

- на граждан - в размере от одной тысячи пятисот до четырех тысяч рублей или административный арест на срок до пятнадцати суток;
- на юридических лиц - от ста тысяч до трехсот тысяч рублей.

В случае обнаружения незаконных посевов и очагов произрастания, дикорастущих наркосодержащих растений необходимо незамедлительно информировать органы наркоконтроля или органы местного самоуправления.

В соответствии со Стратегией государственной антинаркотической политики Российской Федерации, утвержденной Указом Президента РФ 09.06.2010 года № 690, одной из важных задач является ликвидация сырьевой базы нелегального наркопроизводства путем совершенствования системы выявления и уничтожения незаконных посевов и очагов произрастания дикорастущих наркосодержащих растений.

Велика важность мероприятий по ликвидации участков произрастания мака и конопли в качестве местной растительной базы наркопроизводства. Проблема потребления наркотиков, кустарно изготовленных из наркосодержащих растений, актуальна не только для крупных городов, но и для сельских поселений. Значительная часть потребителей наркотиков опийной группы в летний период переходит на потребление, приготовленного различными способами опиумного мака. Очаги дикорастущей конопли, пригодной для изготовления наркотиков, находятся, прежде всего, на окраинах населенных пунктов, на отвалах ферм, на территории личных хозяйств и заброшенных участках. Незаконное культивирование запрещенных к возделыванию растений, содержащих наркотические вещества, и непринятие мер по их уничтожению влечет за собой ответственность согласно действующему законодательству Российской Федерации. В статье 231 УК РФ за незаконное культивирование мака и конопли предусматривается наказание в виде штрафа в размере до трехсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до двух лет, либо лишения свободы на срок до восьми лет, в зависимости от квалифицирующих признаков преступления (совершено группой лиц по предварительному сговору или организованной группой, либо в крупном размере).

Необходимо знать, что российским законодательством в Кодексе об административных правонарушениях РФ для землевладельцев или землепользователей в случае непринятия мер по уничтожению дикорастущих наркосодержащих растений предусмотрена административная ответственность. Она выражается в виде наложения административного штрафа: на граждан - от пятнадцати до двадцати минимальных размеров оплаты труда, на должностных лиц - от тридцати до сорока минимальных размеров оплаты труда, на юридических лиц - от трехсот до четырехсот минимальных размеров оплаты труда. Незнание закона не освобождает от ответственности.

Уважаемые граждане! Будьте бдительны и внимательны к своим участкам и участкам своих соседей! Если вам известны случаи выращивания мака и конопли или их распространения, а также места скопления наркоманов, притоны и лица, сбывающие наркотические, психотропные и ядовитые вещества, сообщите об этом в уполномоченные органы.

Имеется практика, когда недобросовестные дачники получают наказание в виде лишения свободы условно за то, что вовремя не уничтожили наркосодержащие растения.

**ВНИМАНИЕ!** Даже декоративный мак может содержать запрещенные к обороту вещества. В связи с чем его наличие может привести к неприятной процедуре разбирательства, вплоть до проведения экспертизы на наличие в растении наркотических веществ. В преддверии огородного периода рекомендуем вам своевременно принимать меры к уничтожению на ваших приусадебных участках наркосодержащих растений!



# Управление Пенсионного фонда Российской Федерации по Красноармейскому району

## Как рассчитывается страховая пенсия и для чего нужны пенсионные баллы

На наши вопросы как рассчитывается страховая пенсия отвечает начальник Управления ПФР по Красноармейскому району Елена ЖЕРЕБЕЦКАЯ.

### - Что такое страховой стаж?

- Для расчета и назначения страховой пенсии по старости требуется выполнение трех условий: достижение пенсионного возраста, наличие необходимого стажа (в т.ч. специального или "северного") и определенного количества пенсионных баллов.

Страховой стаж - это время, когда за работника его работодатель уплачивает в пенсионную систему страховые взносы, формируя тем самым пенсионные права этого работника. Таким образом, страховые взносы - это основа формирования прав на будущую пенсию и она складывается из двух составляющих, определяющих ее размер.

Первая составляющая, определяющая размер пенсии, постоянная - фиксированная выплата. Назначается всем в рублях в одном, "твердом" размере.

Вторая составляющая индивидуальная. Она зависит от объема страховых взносов, уплаченных работодателем за работника, которые позже "превращаются" в пенсионные баллы.

Чем больше зарплата у работника, тем больший объем страховых взносов уплачивает работодатель за этого работника. А это означает, что количество пенсионных баллов увеличивается, и размер индивидуальной составляющей будущей пенсии становится выше.

### - Что же дальше происходит с реальной "рублевой массой" уплаченных работодателем страховых взносов?

- Она "условно учитывается" на индивидуальном личном счете каждого застрахованного лица, а физически

рублевая масса страховых взносов в полном объеме идет на выплату пенсий нынешним пенсионерам. Это означает, что в Пенсионном фонде финансовые средства не накапливаются.

А вот "условно учтенные рубли" на личном счете застрахованного лица конвертируются (пересчитываются) в пенсионные баллы. Перевод сумм страховых взносов, уплаченных работодателем, в пенсионные баллы, происходит по определенной формуле.

Страховые взносы, уплаченные работодателем за сотрудника в текущем году, соотносят (делят) с максимально возможными к уплате в этом же году взносами и умножают на 10. Это и будет количество баллов, которые сотрудник заработал в текущем году. А при назначении пенсии количество баллов за все годы будет суммироваться и умножаться на стоимость коэффициента в году назначения пенсии.

Так и определяется индивидуальная составляющая размера пенсии при ее назначении. Обе составляющие размера пенсии в начале каждого года индексируются с учетом инфляции за предыдущий год.

Сумма двух составляющих, постоянной и индивидуальной, образует полный размер страховой пенсии по старости. У разных пенсионеров размер пенсии разный, потому что индивидуальная составляющая у всех разная.

### - Откуда все-таки выплачиваются страховые взносы: из зарплаты работников или нет?

- Взносы уплачиваются не из зарплаты работников. Зарплата - всего лишь "ориентир" для того, чтобы определить размер взносов. Сами взносы - это деньги из бюджета (дохода) работодателя, которого государство законом обязывает

участвовать в пенсионном страховании своих работников. А бытующие суждения о том, что если бы работодателя не принуждали уплачивать страховые взносы в ПФР, то он отдавал бы их работнику, не выдерживают критики.

### - Зачем даже "условно учтенные" рубли "превращают" в пенсионные баллы?

- Причина кроется в практической необходимости. Прежде пенсии рассчитывались по нескольким пенсионным законам, каждый из которых имел свои системы: расчетов, поправок, соотношений. Это делало весь механизм определения размера пенсии громоздким, неповоротливым, запутанным. Могли закрадываться и ошибки. А ведь надо еще учитывать и периоды в жизни людей, которые засчитывались в стаж, а на размер пенсии влияли в малой степени - срочная служба в армии, отпуск по уходу за детьми и т. д.

Чтобы всю эту совокупность компонентов привести к одному знаменателю, к одной единице измерения пенсионных прав, и были введены пенсионные коэффициенты или баллы. Как единые и универсальные единицы измерения. Если говорить образно, то пенсионный балл "сплавляет" в себе и стаж, и страховые взносы, и различные поправки, соотношения.

"Рубли" учитывали только уплаченные взносы. А баллы соединяют в себе все характеристики, которыми оцениваются пенсионные права гражданина. И в 2015 году в соответствии с законодательством пенсионные права всех застрахованных лиц были конвертированы (переведены) в пенсионные баллы.

ПФР разработал для граждан удобный электронный сервис - личный кабинет гражданина. Он позволяет в режиме реального времени узнавать о своих уже сформированных пенсионных правах, а также, когда наступит время, подать заявление о назначении пенсии без личного визита в территориальный орган ПФР.

## Работающие пенсионеры могут узнать, какой будет их пенсия, если они уволятся



размера пенсии - тот, что людям платят в настоящий момент, и какой она стала после прошедших индексаций и будет платиться после увольнения.

Второй способ. Если человек не умеет пользоваться компьютером и не зарегистрирован в личном кабинете, он может получить эту информацию в Управлении ПФР.

Если решение об увольнении принято, то пенсия нового размера будет начислена человеку в течение трех месяцев, поскольку ее предстоит еще раз пересчитать, учитывая в ней последние отчисления работодателей. Также это связано со сроками сдачи отчетности работодателями.

Если, посидев дома, пенсионер понял, что не может без дела, и опять трудоустроился, размер его пенсии не уменьшится. А вот последующие индексации опять "заморозятся".

**Ирина КОЛЕСОВА,**  
заместитель начальника Управления - начальник отдела НПВП и ОППЗЛ Управления ПФР по Красноармейскому району Приморского края.

## Назначить социальную пенсию теперь можно по месту фактического проживания

Россияне, у которых нет зарегистрированного места жительства, могут получать социальную пенсию по месту фактического проживания. Соответствующие поправки в правила оформления пенсии по государственному обеспечению вступили в силу в марте.

Отныне подтвердить проживание в России для назначения социальной пенсии можно личным заявлением в ПФР либо документами, выданными организациями социального обслуживания, исправительными учреждениями и образовательными организациями, в которых находится человек.

Напомним, одним из обязательных условий для назначения социальной пенсии является постоянное проживание на территории России. До вступления в силу поправок постоянное проживание подтверждалось только паспортом с отметкой о регистрации по месту жительства, временным удостоверением личности или свидетельством МВД о регистрации по месту жительства. Чтобы реализовать право на пенсионное обеспечение для граждан, не имеющих регистрации, Пенсионный фонд ранее выносил решения о назна-

чении социальной пенсии, в случае если человек был зарегистрирован по месту пребывания в социальных, медицинских и исправительных учреждениях.

Теперь претендующим на получение социальной пенсии достаточно раз в год лично приходить в ПФР с заявлением. При этом заявление не потребуются, если пенсию будут доставлять по месту жительства пенсионера или в случае доставочной организации. Аналогично заявление не понадобится, если пенсионер находился в медучреждении, исправительной или образовательной организации, что, к примеру, актуально для детей-сирот или детей, оставшихся без попечения родителей.

Сегодня в Красноармейском районе социальные пенсии выплачиваются свыше 500 пенсионеров. Абсолютное большинство из них (99%) получают пенсию по инвалидности и пенсию по потере кормильца. Изменения в пенсионной системе, вступившие в силу с 2019 года, не затронули указанные виды пенсий. По действующему закону они назначаются безотносительно к установленному пенсионному возрасту.

Справочная информация: в соответствии с федеральным законом о государственном пенсионном

обеспечении право на социальную пенсию имеют постоянно проживающие в России

- Инвалиды, дети-инвалиды и инвалиды с детства - получают социальную пенсию по инвалидности.

- Потерявшие одного или обоих родителей дети до 18 лет или дети от 18 лет, обучающиеся очно, а также дети умершей одинокой матери - получают социальную пенсию по случаю потери кормильца.

- Дети, оба родителя которых неизвестны, - получают социальную пенсию детям, оба родителя которых неизвестны.

- Представители малочисленных народов Севера, достигшие 55 или 50 лет (мужчины и женщины соответственно), - получают социальную пенсию по старости.

- Мужчины 65,5 лет и женщины 60,5 лет\*, не заработавшие права на страховую пенсию по старости, - получают социальную пенсию по старости.

- Иностранцы граждане и лица без гражданства, постоянно проживающие в России не менее 15 лет и достигшие возраста 65,5 лет (мужчины) или 60,5 лет (женщины)\*, - получают социальную пенсию по старости.

**Татьяна ПЕТУХОВА,**  
старший специалист отдела НПВП и ОППЗЛ ГУ-УПФР по Красноармейскому району Приморского края.

\* Возраст назначения пенсии в 2019 году, ежегодно увеличивается в соответствии с переходным периодом.

## Как безработным получить деньги и стаж

Тем гражданам, кто по состоянию здоровья не может самостоятельно ухаживать за собой и вести быт, как правило, кто-нибудь помогает. Государство поддерживает тех, кто занят уходом за престарелым человеком и по этой причине не могут работать и, следовательно, формировать страховую пенсию. Если гражданин осуществляет уход за инвалидом I группы, ребенком-инвалидом, престарелым гражданином, достигшим возраста 80 лет, периоды ухода засчитываются ему в страховой стаж при документальном подтверждении. В размере его пенсии за эти периоды будут учитываться пенсионные баллы - 1,8 балла за каждый полный год такого ухода.

Кроме того, трудоспособный, но неработающий гражданин, не пенсионер (т.е. не имеющий никакого дохода), ухаживающий за нетрудоспособным лицом, имеет право на ежемесячную компенсационную выплату. При этом выплата перечисляется на счет пенсионера, за которым оформлен уход. Оформление выплаты производится в том территориальном органе Пенсионного фонда, где осуществляется выплата пенсии нетрудоспособному гражданину.

Размер компенсационной выплаты по уходу за ребенком-инвалидом и инвалидом с детства I группы зависит от родства нетрудоспособного с лицом, осуществляющим уход и категории нетрудоспособного, и составляет: родителям, усыновителям, опекунам и попечителям ребенка-инвалида, инвалида с детства I группы - 6600 руб. (с 01.07.2019 - 12 000 руб.).

Размер компенсационной выплаты трудоспособным гражданам осуществляющим уход за престарелыми гражданами, достигшими возраста 80 лет и инвалидами I группы составляет 1440 руб.

Какие же требования предъявляются к гражданину, который желает оформить уход и компенсационную выплату?

- Человек должен иметь регистрацию и постоянное проживание на территории РФ;

- он должен быть трудоспособным лицом;

- он не должен работать и состоять на учете в центре занятости;

- он не должен получать никаких социальных или пенсионных выплат.

**Ольга БЕКЕТОВА,**  
ведущий специалист-эксперт отдела НПВП и ОППЗЛ УПФР по Красноармейскому району Приморского края.

## О порядке индексации пенсий пенсионерам, прекратившим работу

С 1 января 2019 года страховые пенсии увеличились на 7,05%. Работающим пенсионерам выплата производится без учета плановых индексаций. Получать пенсию с учетом индексации работающие пенсионеры будут после завершения трудовой деятельности.

Территориальными органами ПФР ежемесячно производится уточнение факта осуществления пенсионерами работы на основании сведений индивидуального (персонифицированного) учета, т.е. обращаться с заявлением не обязательно.

Полный размер пенсии с учетом всех индексаций выплачивается за период с 1 числа месяца после увольнения.

**Пример.** Пенсионер уволился с работы в феврале 2019 года. В марте в ПФР поступит отчетность от работодателя за предыдущий месяц с указанием того, что пенсионер еще числится работающим. В апреле ПФР получит отчетность, в которой пенсионер работающим уже не числится. В мае 2019 г. ПФР примет решение о возобновлении индексации и в июне пенсионер получит уже полный размер пенсии, а также денежную разницу между прежним и новым размером пенсии за предыдущие три месяца - март, апрель и май. То есть пенсионер начнет получать полный размер пенсии спустя три месяца после увольнения, но эти три месяца будут ему компенсированы.

**Тамара ЛАКИЗА,**  
главный специалист-эксперт отдела НПВП и ОППЗЛ УПФР по Красноармейскому району Приморского края.

## ПРАЗДНИКИ ИЮЛЬ

- 1 День ветеранов боевых действий
- 2 День города Владивостока (159 лет)
- 3 День ГАИ (ГИБДД МВД)
- 4 День преподобного Андрея Рублева
- 6 Всемирный день поцелуя. Празднование Владимирской иконы Божией Матери
- 7 Рождество Иоанна Крестителя. Иван Купала (Купальская ночь). День победы русского флота над турецким (Чесменское сражение в 1770 году). День работников морского и речного флота
- 8 День семьи, любви и верности (Всероссийский праздник). День Петра и Февронии Муромских
- 9 День Тихвинской иконы Божией Матери
- 10 День победы русской армии Петра I над шведами в Полтавском сражении (1709 г.)
- 12 Петра и Павла (Петров день). День фотографа. Всемирный день бортпроводника гражданской авиации
- 14 День Российской почты. День рыбака
- 17 День основания морской авиации
- 18 День основания органов государственного пожарного надзора
- 20 Международный день шахмат
- 21 День Metallурга.  
**День поселка Восток.** День Казанской иконы Божией Матери
- 24 День кадастрового инженера. День флориста. День Святой княгини Ольги
- 25 День сотрудника органов следствия РФ (День Следователя). День памяти Владимира Высоцкого
- 26 День парашютиста
- 27 День работника торговли. День системного администратора
- 28 День Крещения Руси. День великого князя Владимира, во святом крещении Василия. День PR-специалиста. День Военно-Морского Флота.
- 29 Международный день тигра
- 30 Международный день дружбы. День памяти Святых отцев шести Вселенских Соборов

### Администрация Востокского городского поселения сдает в аренду следующие земельные участки:

1. Земельный участок с видом разрешенного использования "для ведения личного подсобного хозяйства", площадью 560 кв.м, кадастровый номер: 25:06:290202:772, расположенный по адресу: установлено относительно ориентира, расположенного за пределами участка. Ориентир дом. Участок находится примерно в 1095 м от ориентира по направлению на юг. Почтовый адрес ориентира: Приморский край, Красноармейский район, пгт. Восток, ул. Набережная, д. 18а (район 1-я, 2-я переправы, "старая свалка", участок № 325).

2. Земельный участок с видом разрешенного использования "для ведения личного подсобного хозяйства", площадью 3400 кв.м, кадастровый номер: 25:06:290202:667, расположенный по адресу: местоположение установлено относительно ориентира, расположенного за пределами участка. Ориентир дом. Участок находится примерно в 3645 м от ориентира по направлению на юг. Почтовый адрес ориентира: Приморский край, Красноармейский район, пгт. Восток, ул. Набережная, д. 18а (район 3-я переправа, участок № 643; № 645; № 647).

По всем вопросам аренды обращаться в администрацию поселения, каб. № 1 с 8 до 12 и с 13 до 17 час., выходной - суббота, воскресенье.



## СНИМОК В НОМЕР

*Благодарность тем, кто делает нам добро, - это общепризнанная добродетель, и проявить благодарность в той или иной форме, пусть даже несовершенной, - это долг каждого человека, как перед самим собой, так и перед теми, кто помогает ему.*

*Мы делаем лучше для себя, когда делаем лучше для других!*

*Истинное сокровище для людей - умение трудиться.*

*Все побеждает упорный труд.*

*Если труд, то труд такой уж, чтоб и польза была, и честь.*

Вот слова, которые я хочу адресовать Светлане Александровне Хадыкиной:

- Мне есть за что поблагодарить каждого человека в моей жизни. Спасибо! Приятно знать, что есть добрые люди, которые найдут желание и время помочь! Спасибо. Пусть многократно вернется Вам Ваше добро, участие и благодушие! Спасибо огромное. Без вас я бы не справилась. Вы та, на кого я могу рассчитывать всегда.

Придумайте свою подпись к фото. Есть и другое предложение. Мне кажется интересным публиковать на страницах "ВВ" фотографии людей, внесших вклад в благоустройство поселка, и присуждать им звание... Какое? Давайте подумаем вместе.

**Тамара КУРЗИНА, глава Востокского городского поселения.**

**На фото:** Светлана Александровна Хадыкина и ее внучка на площади Победы.

## КИНОЗАЛ

### История игрушек 4

**Жанр:** анимация, приключения  
**Страна:** США  
**Дата релиза:** 27 июня 2019  
**Режиссёр:** Джош Кули

Астронавт Базз, ковбой Вуди, пёс Слинки, тиранозавр Рекс и вся команда игрушек снова вместе, и они как никогда готовы к приключениям. С тех пор, как Энди поступил в колледж, игрушки поселились в доме своей новой хозяйки Бонни, которая вот-вот пойдет в детский сад. Первый день в детском саду положит начало череде событий, в которой найдется место и путешествиям с погонями, и знакомству с новыми игрушками, и встречаем с некоторыми из старых друзей и даже романтической истории. Приглашаем вас присоединиться к захватывающему приключению для всей семьи от студии, в которой изобрели современную анимацию!



### Человек-Паук: Вдали от дома

**Жанр:** приключенческий экшн  
**Страна:** США

**Дата релиза:** 11 июля 2019

**Режиссёр:** Джон Уоттс

**Актеры:** Том Холланд, Сэмюэл Л. Джексон, Джон Фавро, Джейк Джилленхол, Зендея Коулман, Мариса Томей, Коби Смолдерс

Вслед за событиями фильма "Мстители: Финал", где мир изменился навсегда, в битву с новыми врагами придется вступить Человеку-Пауку.



### Король Лев

**Жанр:** приключения, семейный  
**Страна:** США

**Дата релиза:** 25 июля 2019

**Режиссёр:** Джон Фавро



История об отважном львенке по имени Симба, покорившая сердца миллионов людей по всему миру, возвращается на большие экраны в новом зрелищном художественном фильме Disney "Король Лев"! Знакомые с детства герои взрослеют, влюбляются, познают себя и окружающий мир, совершают ошибки и делают правильный выбор. Благодаря уникальным цифровым технологиям теперь их приключения выглядят максимально реалистично. Джон Фавро дарит зрителям возможность разглядеть богатство красок бескрайней саванны, соприкоснуться с величием дикой природы и ощутить себя частью этого невероятного мира.

### Анна

**Жанр:** триллер, экшн  
**Страна:** Франция  
**Дата релиза:** 11 июля 2019  
**Режиссёр:** Люк Бессон  
**Актеры:** Саша Лусс, Хелен Миррен, Люк Эванс, Киллиан Мёрфи, Александр Петров, Никита Павленко

Головокружительный экшн, полный реактивной энергии и ошеломительных поворотов, это история Анны, чья несравненная красота скрывает поразительную мощь и смертоносный талант опаснейшего наемного убийцы в мире.



## ДК "МЕТАЛЛУРГ"

В России есть свой праздник влюбленных! Праздник влюбленных и любящих, тех, кто идет по жизни вместе, в горе и в радости! 8 июля в России отмечается День семьи, любви и верности, то есть всего того прекрасного, к чему, собственно, и приводит это чудесное чувство любви.

**6 июля (в субботу) в 12 часов** приглашаем всех жителей и гостей поселка на площадь поселка, где состоится массовое гуляние **"Мама, папа, я - дружная семья"**, посвященное Дню семьи, любви и верности.

День металлурга учрежден 28 сентября 1957 года. Это самый значимый для нашего поселка профессиональный праздник.

**19 июля (в пятницу) в 18 часов** состоится торжественный вечер с концертными номерами участников художественной самодеятельности Дворца культуры **"Металлургам слава и почёт"**, посвященный Дню металлурга. Вход по приглашительным билетам.

День поселка Восток традиционно отмечается в третье воскресенье июля.

20 июля (в субботу) с 21 часа до 01 часа ночи - танцевально-развлекательная программа **"С днем рождения, Восток!"**. Приглашаем жителей и гостей поселка на центральную площадь.

Любите свой поселок, его речку, ручьи и озеро? Но расстраивает мусор, оставленный безответственными людьми? Есть выход!

**Присоединяйтесь к ежегодной Всероссийской акции "Вода России" в период с 20 мая по 31 октября 2019 г.**

Организуем с единомышленниками уборку берега любимых водоемов. На территории поселка в уборке нуждаются: берег реки Дальняя на участке от водозаборной станции до очистных сооружений; ручей Восток 1 от участковой больницы до р. Дальняя, ручей Восток 2 от дома № 6 по ул. Молодежная до реки Дальняя и их берега; озеро в районе ул. Дымова.

**Чем полезна акция для вас:**

- отличный повод завести новые знакомства и наладить контакт с местной администрацией;
- обсудить проблемы поселка;
- получить удовлетворение от проделанной работы;
- присоединившись к акции, вы также сможете повысить шанс своего родного края на попадание в рейтинг самых активных регионов-участников.

**Приняв решение об участии в акции, сообщите, пожалуйста, об этом в администрацию поселения.**

Очищая берега, мы сохраняем воду чистой, берега - красивыми и помогаем обитателям водоемов.

Поможем природе - сделаем красивыми наши любимые места!

**Администрация поселения.**